

桐柏县城郊乡脱贫攻坚出实招见实效——

干部一身汗 百姓心头暖



省政协主席叶冬松(前排右二)在城郊乡西十里村就业基地调研指导,与贫困户亲切交谈。

本报记者 秦会娟 冉园园 特约记者 杜福建
通讯员 魏诸思 马 骋

“在不耽误看孩子的情况下,每月还能挣2000多元。”9月8日下午,桐柏县城郊乡西十里村精准扶贫就业基地,贫困户余金华对前来调研扶贫工作的省政协主席叶冬松说。其他工人纷纷表示,这样的日子,以前想都不敢想。

眼下,在城郊乡,越来越多的贫困户像余金华一样有了致富门路,脱贫指日可待。乡党委书记鲁成豪、乡长安桐生告诉记者,今年以来,全乡已实现脱贫102户368人,占全年目标的82%,仅剩18户将在今年年底彻底摆脱贫困,迈向新的生活。

完善基础设施 贫困村民有盼头

吴湾村是城郊乡建档立卡贫困村之一。以前,村里基础设施落后,部分道路晴通雨阻,村民出行极为不便。针对这种情况,包村的县检察院检察长曾军和乡党委、政府主要负责人一道,协调各方资源,加大对吴湾村基础设施建设的投入力度。目前已建成硬化村道30公里,建通信基站3个,吴湾村从此结束了出行困难、信息闭塞

镇平 党建引领 民族团结新进步

本报记者 李小青
通讯员 王哲渠 段士印

镇平县石佛寺镇素有“玉雕之乡”的美誉,是全国最大的玉雕加工销售集散地之一。随着石佛寺镇玉雕产业的稳步发展和不断壮大,吸引了越来越多的外来人口,其中部分为少数民族。镇平县委立足实际,创新工作思路,紧扣全市“四一二”工作大局,通过推进“党建引领民族团结”工作,强化精准服务,寓服务于管理,以服务促管理,实现了服务少数民族群众的常态化、长效化,有力地促进了民族团结进步工作。

健全组织,服务核心更有力。打破传统的党组织设置模式,以少数民族分布区为重点,积极探索在市场、出租屋聚集区、学校中设立党组织,做到凡是有少数民族群众生活、学习、经商的地方,党的组织和党的工作达到全覆盖。在天下玉源成立联合党支部,5名支委分别从石佛寺镇党委、县社会事务协调管理办公室、新疆驻石佛寺镇工作站、石佛寺镇公安分局等单位产生。为了便于开展工作,党支部副书记由新疆驻石佛寺镇工作站少数民族干部担任;成立石佛寺镇小学党支部,有序引导少数民族学生结对帮扶,并开展了“小手拉大手”、“争做文明小卫士”等一系列活动,强化对学生的思想引导,树立不同民族共同发展的正确民族观。

整合资源,服务阵地更完善。高标准建成石佛寺镇综合

的历史。村民周文金饱含深情地说:“路通了、信号有了、网络通了,居住在深山区的老百姓,生活也有盼头了。”像吴湾村一样,城郊乡近年来重点实施了小水库除险加固、土地平整、河道护砌、沟渠硬化配套等工程,完成堰塘修葺加固150个,修建水渠8600米,完成土地整理2000亩。同时,集中开展了道路、河道和村容村貌整治,完成造林绿化500亩,建成省级生态村6个、市级生态村16个,全乡村容村貌明显改善。

调整农业结构 村民增收有干头

“贫困村要脱贫,必须在优化农业结构、发展特色产业、提升土地产出率上求突破。”鲁成豪告诉记者。胡家沟村有贫困户15户,农业经营方式比较传统,良种良法有一定的推广,但种植业仍处于低水平阶段,未能给当地贫困户带来明显的经济效益。乡党委、政府根据当地地质和气候适宜苗木花卉栽培的特点,引导农民调整农业结构,目前全村共建成红梨、金叶刺楸基地80亩,成为群众脱贫致富的主导产业。据悉,目前全乡已经建成万亩生态林业基地、万亩板栗基地、万亩“两松”基地各一处,千亩茶叶基地、

治。天下玉源社区党群服务中心先后成立了爱心服务团队、民族文艺队、志愿医疗队、民族义务消防队和治安联防巡逻队以及和田、喀什、阿克苏三地政策宣讲团,经常举办各种活动,进一步促进了民族团结。目前,生活居住在石佛寺镇的少数民族群众基本做到“三不愁”、“四保障”。“三不愁”即:小孩入学不愁。对适龄儿童及时登记,动员其到小学、初中接受教育,做到随时需要、随时入学;生病就医不愁。对生病需就医的,由服务中心派少数民族翻译人员陪同,到卫生部门接受诊疗;语言不通不愁。天下玉源社区党群服务中心设立咨询服务台,由两名工作人员值班,为少数民族群众提供翻译问询等服务。“四保障”即:住房有保障。对来石佛寺镇的少数民族群众身份信息、居住情况建档立卡,即时办理居住证,统一安排出租屋,由专人陪同办理手续;就业有保障。每天上午对少数民族群众经营的摊位使用情况清查摸底,统一安排摊位,办理“三证一书”(摊位证、工商营业执照、税务登记证和诚信经营承诺书);出行有保障。投资1.2亿元,高标准建成乡镇一级客运站,方便群众出行;合法宗教活动有保障。在天下玉源社区设立约500平方米的临时宗教活动场所,由和地区选派爱国宗教人员主持宗教生活,定期邀请和田、喀什、阿克苏三地宣讲团及伊斯兰教进行民族宗教政策宣讲,在重要节日举办“民族团结一家亲、共建和谐石佛寺”文艺活动,促进少数民族群众和汉族群众的亲密交

千亩油茶基地、千亩金牛硬稻基地各一处。稻米、林果、茶叶三大特色产业更加明晰,村民增收更有保障。

创办就业基地 种地务工两不误

在所有贫困村建设扶贫就业基地,是桐柏县脱贫攻坚的新举措。城郊乡党委、政府根据县里的安排部署,提前谋划,快速行动,迅速在北杨庄村、西十里村、彭沟村新建就业基地3处。建设期间,广大干部铆足了劲儿,勇于争先、耻于落后,真正做到了“五加二”“白加黑”满负荷运转,激情豪迈赶工期,白天顶着烈日干,晚上灯光照着干,下雨带着雨具干,天热喝着藿香正气水干,整个8月份,披星戴月、挑灯夜战、挥汗如雨的场景随处可见。在基地招聘工人时,设置贫困户就业硬性指标,带动82户278人实现脱贫目标。“在家门口就能挣钱,谁还愿意去外地打工呢?”谈到务工脱贫,就业基地的贫困户个个干劲十足。目前,城郊乡就业基地建设成效位居全县乡镇首位,市委、市政府主要领导在考察了包括西十里村在内的精准扶贫就业基地后,明确指示,要在全市学习推广桐柏经验。

建设美丽乡村 生态家园有奔头

“不仅要让百姓富,还要让村容美,通过旧貌换新颜,增强贫困群众的获得感、幸福感。”城郊乡党政一班人立下了这样的誓言。北杨庄村位置偏僻、资源匮乏、山多地少、交通条件差、群众居住分散,全村有贫困户102户。乡党委、政府立足于生态环境优势与传统文化优势,按照“传统村落保护——美丽乡村建设——旅游景点打造——实现全面脱贫”的脱贫致富蓝图,用足用活上级扶持政策,全力打造“北杨新村”。如今,一排排明清建筑风格的新居,与千年参天古树、碧波荡漾的水塘、村级文化广场交相辉映,相得益彰。“现在村里住得好,空气也好,就是让俺去城里住,俺都不乐意呢。”北杨庄村村民说。目前,全乡已高标准打造一个示范村、两个达标村,正在建设北杨庄村,计划建设西十里村和毛坡村。通过建设美丽乡村,从根本上改善农村人居环境,让群众望得见青山、看得见碧水、记得住乡愁。

殚精竭虑为民富,精准扶贫奔小康。“干部一身汗,百姓心头暖。如期完成脱贫目标任务,是我们义不容辞的责任,需要持续付出智慧与汗水。群众幸福的笑脸,就是对我们最好的褒奖!”城郊乡党政一班人的铮铮誓言,让全乡人民群众更加向往美好的明天! ②7

(摄影:陈康 杨智滔)



县委书记莫中厚在城郊乡精准扶贫就业基地调研



县委副书记、县长贾松啸(前排右一)经常深入城郊乡指导精准扶贫工作



西十里村就业基地一角

市交通运输局、公安局开展专项行动

实施治限治超新规 严查货运违法行为

本报记者 董天来

9月21日晚8时,市交通运输局、市公安局直属有关单位和各县区交通运输局、公安局同时行动,采用新规整治公路货车违法超限超载行为。

为进一步做好全市公路货车违法超限超载治理工作,切实保护人民群众生命财产安全,确保道路桥梁安全畅通,根据河南省交通运输厅、河南省工业和信息化委员会、河南省公安厅、河南省工商行政管理局、河南省质量技术监督局关于进一步加强公路货车违法超限超载治理工作的意见,按照《河南省交通运输厅 河南省公安厅 河南省工业和信息化委员会 河南省公安厅 河南省工商行政管理局 河南省质量技术监督局 关于进一步加强公路货车违法超限超载治理工作的意见》有关规定,按照《河南省交通运输厅 河南省公安厅 河南省工业和信息化委员会 河南省公安厅 河南省工商行政管理局 河南省质量技术监督局 关于进一步加强公路货车违法超限超载治理工作的意见》(简称治超新规)。

治超新规确定的工作目标:通过开展专项整治行动,进一步健全完善我市交通、公安治超执法联动机制,统一超限超载执法标准,坚决打击公路货车超限超载、强行冲卡、暴力抗法、干扰治超等突出问题,再掀治超工作新高潮,有效预防货车道路交通事故,为群众出行创造安全畅通的交通环境。治超新规确定的整治内容:货车的车货总重超过规定限值的违法行为,货车闯卡、拒检、借故堵塞车道、损坏相关设施设备、暴力抗法等违法行为。专项行动2016年9月21日开始,2017年8月31日结束。治超新规确定的工作措施:统一车货总重限值认定标准。自9月21日起,对公路货运车辆,要严格按照强制性国家标准《汽车、挂车及汽车列车外廓尺寸、轴荷及质量限值》规定的最大允许总质量限值,认定车辆车货总重是否超限超载,

并根据此进行检查和执法。其中,二轴货车车货总重还应当不超过行驶证标明的总质量;巩固深化联合执法工作机制。要深入贯彻落实河南省交通运输厅、河南省公安厅关于联合执法工作机制,在两市共建6个环豫省界联合检查站和两个省内联合执法试点站的基础上,全面强化其他超限检测站点交通公安联合执法。要以超限检测站点为依托,以三轴及以上货车为重点,开展路面联合执法。其中,公安机关交通管理部门负责指挥引导车辆到超限检测站点接受检测,加强重点货源源头监管。交通、运输执法机构要会同相关部门,加强矿山、水泥厂、港口、物流园区等重点货源源头排查,确定重点货源源头单位,报当地人民政府批准后向社会公布。督促货源源头单位安装使用称重设备,采取执法人员驻点、巡查、视频监控等方式,加强对重点货源源头单位装载工作的监管,从源头杜绝超限超载车辆上路行驶。积极协调有关部门,清理取缔公路沿线的非法煤场、砂石料场及其他货物分装站场,杜绝货车中途加载;严格实施“一超四罚”。对违法超限超载行为实施处罚后,要通过“四级联网”系统,将有关信息抄告车辆所在地道路运输管理机构,由道路运输管理机构按照有关规定,对1年内违法超限运输超过3次的货运车辆和货运车辆驾驶人,1年内违法超限运输的货运车辆超过本单位货运车辆总数10%的运输企业实施处罚,并按照《道路运输条例》的规定,对货运

场所经营者实施处罚。同时,将车辆及企业违法信息纳入信用信息系统,依法联合实施惩戒;切实加强高速公路入口检测管理。要会同相关高速公路运营管理单位,尽快制定落实加强高速公路入口检测工作方案。结合我市实际,新建高速公路均应提前设计、安装收费站入口称重检测设施,并积极配合检测条件,逐步完善检测设备,同步实施重量和外廓尺寸检测;已通车高速公路要结合实际,分期分批完善入口称重检测设备;要实现称重检测数据和收费站入口发卡系统联动管理,对拟进入高速公路的货车实施重量检测,禁止违法超限超载车辆进入高速公路行驶;严查冲闯超限检测站点等违法行为。交通运输执法机构要全面排查本地区近期发生的车辆闯卡、拒检、借故堵塞车道、损坏相关设施设备等违法行为,建立违法行为登记台账,并会同公安机关交通管理部门研究制定针对性整治方案,从严从快实施查处和打击。对治超工作中出现的暴力抗法、殴打工作人员、损坏相关设施设备等违法行为,公安机关要及时依法追究处理,构成犯罪的,移送司法机关追究刑事责任。治超新规与原来的治超办法有何不同?市交通运输局负责人告诉记者,治超新规加强了源头监管,整合了公安、交通执法资源,强化了治超手段。同时,统一了超限认定标准,优化了大件运输许可流程,加强了对大件运输车辆行驶公路的管理,规范了对违法超限运输行为的处罚等。

当晚专项行动共出动公安、交通执法人员269人,检测车辆8867台,查处超限车辆10台,卸载货物39.6吨,扣驾照15分。据悉,这次联合治超是全省统一行动。③3